

参与研学旅行的人次年均增长超过三成,去年这一市场规模已达125亿元,全国约有从事研学旅行的机构1.2万家

# 暑期研学旅行市场为何这么火?

每到暑期,研学旅行都是热门话题。不少商家甚至针对小学生暑假作业开发研学旅行线路,且报名异常火爆。记者调查了解到,这只是研学旅行升温的一个侧面,经过近几年的市场培育以及政府相关政策的出台,研学旅行已迎来市场爆发期。有数据显示,近年来,参与研学旅行的人次年均增长超过三成,去年这一市场规模已达125亿元,全国约有从事研学旅行的机构1.2万家。

## A 研学旅行发展速度惊人

据了解,研学旅行属于旅游产品中的小板块,但近几年发展速度惊人。据前瞻产业研究院数据,2014年至2018年中国研学旅行人数分别为140万人次、200万人次、260万人次、340人次以及400万人次,年均增长率约为30.3%。与之相应,我国研学旅行市场规模也在迅速扩张,从

2014年的约55亿元上升至2018年的125亿元。目前,全国约有从事研学旅行的机构1.2万家,其中包含旅行社、教育机构等多种类型。统计还显示,消费者在研学旅行开销方面,也呈现水涨船高的趋势。其中,2015年每人每次研学旅行的费用约为2500元,到2018年该数字已上升至3117元。

## B 政策支持点燃市场激情

研学旅行快速发展也与政策密切相关。据了解,2016年《教育部等11部门关于推进中小学生研学旅行的意见》公布,明确提出要把研学旅行纳入中小学教育教学计划,并明确“学校根据教育教学计划灵活安排研学旅行时间,一般安排在小学四到六年级、初中一到二年级、高中一到二年级,尽量错开旅游高峰期”。而在内容方面,强调“学校根据学段特点和地域特色,逐步建立小学阶段以乡土乡情为主、初中阶段以县情市情为主、高中阶段以省情国情为主的研学旅行活动课程体系”。

业内人士表示,这些政策的出台也是暑期研学旅行逐年火爆的重要因素。前瞻产业研究院数据显示,目前全国从事研学旅行的机构约有1.2万家。记者走访中还了解到,今年暑期研学旅行最热门的国内目的地,主要包括贵州、北京、湖南、河南、福建等具有丰富爱国主义教育资源的旅行目的地,行程天数基本集中在3-7天;随着国内高铁线网日益完善,具有快速、便捷、供应稳定等优势的高铁游,成为研学旅行出游方式的首选。

## C 经济性教育性如何能两全?

不过也有家长表示,研学旅行的商家服务太精准,这让人有些担忧。“我儿子的学校并没有组织研学旅行,但布置了相关作业,很快家长群里就有人发报团链接。”广州市的许女士说,链接中的研学内容与布置的作业完全契合。比如,行程中安排观看纪录片《大国工匠》《超级工程》,前往博物馆、科学中心等参观,这些都是暑期作业要求的。“这是一门不错的生意,希望从事研学旅行的公司能够更规范化,让家长放心,真的能够让孩子在游学中有所收获。”

家长的担心并非空穴来风,“游而不学”就曾被多次曝光。据媒体报道,国内一家游学机构推出了近4万元的游学线路,却让学生入住宿城拉斯维加斯,有参团的学生吐槽,所谓的“名校课程体验”“名校师生交流”等,也就是互相自我介绍一下以及听对方讲讲校史。

据了解,在日本,研学旅行被称为修学旅行,至今已有130余年的历史。与我国不同,在费用负担方面,日本公立小学、初中的研学旅行费用由国家和地方财政共同承担,并且数额比重逐年增长。同时,学校还为出外的孩子投了高额的意外险,这让活动开展不必畏首畏尾。

据《羊城晚报》

# 住建部:将加快推动住房保障立法

记者从住建部官网获悉,我国将加快推动住房保障立法工作,从国家层面明确住房保障顶层设计和基本制度框架。

自新中国成立以来,尤其是改革开放以来,我国住房保障发生了巨大的变化。资料显示,2018年,我国城镇人均住房建筑面积达到39平方米,比1949年的8.3平方米增加了3.7倍。

对此,国务院发展研究中心市场经济研究所所长王微表示,住房保障工作为改善我国居住环境作出了巨大贡献。她介绍,1994年至2007年,全国共建设廉租住房、经济适用住房等保障性住房1000多万套。自2008年大规模实施保障性安居工程以来,到2018年底,全国城镇保障性安居工程合计开工约7000万套,约2亿困难群众圆了“安居梦”。

“虽然我国居民居住条件已有较大改善,但住房保障工作仍面临一定挑战。”住建部相关负责人表示,我国住房保障政策体系有待完善,一些人口净流入量大的城市保障类住房需加大供应量,同时,保障性住房后续管理需要进一步加强和规范。

未来对于人口净流入较多、住房保障需求较大的大城市,要督促加大公租房保障力度,因地制宜发展共有产权住房,加快促进解决城镇中低收入居民和符合条件新市民住房困难问题。“对低收入住房困难家庭实现应保尽保,对中等偏下及以下收入住房困难家庭在合理轮候期内予以保障,对符合条件的环卫工人、公交司机等重点群体、重点产业困难职工实施精准保障,对符合条件的新就业无房职工、外来务工人员等其他新市民住房困难群体持续加大保障力度。”上述负责人说。 据新华网

国家统计局:

# 7月份商品住宅销售价格涨幅总体稳定

国家统计局15日发布7月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。统计显示,7月份,商品住宅销售价格涨幅总体稳定。从同比看,一二三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅不同程度回落,或与上月相同。

0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点,其中北京和广州分别上涨0.6%和0.3%,深圳持平,上海下降0.1%;二手住宅销售价格环比上涨0.3%,其中上海、广州和深圳分别上涨0.4%、0.4%和0.7%,北京下降0.3%。

从环比看,7月份,一二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比涨幅略有升降;三线城市涨幅均与上月相同。

数据显示,7月份,31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.1个百分点;二手住宅销售价格上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均上涨0.7%,涨幅均与上月相同。

据国家统计局初步测算,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨

据新华社

# 我国暑期航空运输市场增速明显回升

记者从15日举行的中国民用航空局新闻发布会上获悉,7月,全国民航共完成运输总周转量113.3亿吨公里,同比增长9.1%,增速较6月提高1.8个百分点。其中,国内、国际航线同比分别增长10.9%、6.2%。我国暑期航空运输市场增速明显回升。

看,据包毅介绍,7月,我国外贸情况较好,进出口值创今年单月新高,带动航空货运市场增速由负转正,全国民航共完成货邮运输量61.6万吨,同比增长4.2%,增速较6月提升5.3个百分点。

民航局发展计划司副司长包毅在发布会上说,1至7月,全国民航共完成运输总周转量741.0亿吨公里,同比增长7.7%。其中,国内、国际航线同比分别增长8.2%、6.8%。

此外,航空客运市场也恢复两位数增长。包毅表示,1至7月,全国民航共完成旅客运输量3.81亿人次,同比增长8.7%。其中,7月,受暑运客运高峰带动,全国民航共完成旅客运输量5930.1万人次,同比增长10.2%,增速较6月提高两个百分点。分航线来看,国内、国际航线同比分别增长9.5%、16.2%。

从航空货运情况来

据新华社

# 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

## 综合信息

### 亮剑调查事务所

婚姻咨询,调查取证,寻人查址。  
地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼  
电话:0734-8197112/15096005151

## 招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。

联系人:15367084545 陈生  
衡阳万里旅行社



# 衡阳全城搜索婚恋平台

专注于70、80、90后的正规严肃征婚机构

TEL:13762409085(微信和电话同号)

你发脾气我也会觉得像音乐一样好听

TEL:18173422811(微信和电话同号)

离异女 1973年 1.64米 本科三甲医院行政人员 孩判对方已成年 在外地工作 有车房 肤白貌美 风韵犹存 有小资情调 希望余生都是你

TEL:13307473391(微信和电话同号)

未婚男 1987年 1.75米 深圳大型餐饮连锁高管 年薪30余万 衡阳市区有165平方米婚房 开朗直爽 成熟稳重 三观正 人品好 无不良嗜好 喜健身 旅游 看电影 希望遇到彼此欣赏 自信阳光的女孩

TEL:加入单身微信 17752777505 有本人真实照片与详细介绍

未婚男 1988年 1.70米 本科招商银行工作 年薪四十余万 有车房 稳重健谈 低调内敛 温和体贴

离异男 1962年 1.76米 部队转业 市区政府工作 独子在政府部门工作 有车房 风趣幽默 外形非常显年轻 身体健康 喜户外 健身 会做饭 希望找个不太物质的女士

TEL:13307473391(微信和电话同号)

单身热线:0734-3170020  
13762409085 QQ:203296377

地址:衡阳日报社(环城北路3号 五一文楼上)4楼404室

加入单身微信群 17752777505,有大量会员本人照片与详细介绍

